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CAPUA 10 dicembre 2012
La prova è composta da 30 domande a risposta multipla. Il tempo che hai a disposizione è di 80 minuti.
Ogni domanda è seguita da quattro risposte contrassegnate dalle lettere A. , B. , C. , D. e che corrispondono alle possibili alternative. 
Una sola è corretta.  
Saranno attribuiti:
punti 1 per ogni risposta esatta.
punti 0 per ogni risposta sbagliata o non data.
Non è ammesso l’uso della calcolatrice, del cellulare e di altri dispositivi elettronici, di tavole numeriche, di testi e di appunti personali, pena l’esclusione dal concorso.
E’ vietato  allontanarsi dall’aula, se non per gravi motivi, prima che siano trascorsi 70 minuti dall’inizio della prova.

Ti consigliamo di leggere tutte le risposte possibili prima di decidere. 

Dopo aver scelto la risposta che ritieni corretta contrassegna la lettera che la indica, prima sul foglio e poi, con la penna,  sullo schema riportato in basso; se vuoi correggere, scrivi no accanto alla risposta  segnata per errore e indica la nuova risposta. 

Se non sai rispondere a qualche domanda, non perdere tempo, passa alla domanda successiva ed eventualmente rivedi la domanda lasciata in sospeso alla fine.

Al termine della prova devi consegnare sia l’elaborato non firmato e privo di segni di riconoscimento  sia la busta piccola chiusa contenente il cartoncino con l’indicazione delle tue generalità (entrambi dovranno essere inseriti  e chiusi nella busta grande).

Le buste il cartoncino ed i fogli per calcoli e procedimenti ti saranno forniti all’inizio della prova.
BUON LAVORO.
Tabella per le risposte ai quesiti:

	1


	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	D
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	B
	A
	C
	A
	C
	A
	D


	16


	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	B
	B
	D
	D
	B
	D
	A
	B
	A
	C
	B
	D
	B
	B
	A


Punteggio totale  __________________________________ _
1. La somma di 1012 + 1012 è:

A. 1024

B.  2012

C. 2024


D. 2x1012

2. La classe di Paolo, di 20 alunni, vuole noleggiare un pullman per una gita al mare, ma il costo di 28.5 euro a testa è elevato quindi decidono di chiedere alla classe di Piero, di 18 alunni, di andare con loro al mare e condividere il costo del pullman. Quanto spende ogni studente se le due classi vanno in gita insieme?

A. 10 euro

B. 15 euro

C. 18 euro 

D.20 euro

3. Quale tra le seguenti coppie di numeri è formata da numeri primi tra loro?

A. 17;  51

B. 8;11


C. 13; 65

D. 3; 117

4. La quarta parte del quadrato di 8, diminuita di 4, è uguale a

A. 12


B. 10


C. 9


D. 6

5. Il prodotto di quattro diversi interi positivi, consecutivi, è 120. Qual è la loro somma?

A. 10


B. 12
         

C. 15   


D. 14
6. Tredici persone sin stringono la mano. Ciascuno stringe la mano a tutte le altre.                           Quante sono le strette di mano in totale ?                                                                    

 A. 13                  B. 26
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 C. 78                   D. 169 

7.  Quanti sono i divisori primi del numero 78? ok
A.  1

B.  2

C.  4

D. 3
8. Maria fa visita alla nonna ogni 3 giorni; Anna ogni 12 giorni e Lucia ogni 15 giorni. Se oggi si sono incontrate dalla nonna , tra quanti giorni si incontreranno nuovamente dalla nonna? ok
A.    60

B.  3

C. 24                   D. 30
9. Qual è  l’elemento mancante?     

A. 13         B. 40       C.23        D.42

10. In base alla proprietà dello scomporre, se è vera la proporzione 17: 51= 2: 6, è vera anche la proporzione

A.   17: 34= 2:4           B. 17:30=2:60             C. 3:9= 15: 30               D.18:52=3:7 ok
11. In una frazione propria il numeratore è divisore del denominatore:
A. Mai          B. Sempre 

C. in qualche caso             D. solo se il denominatore è diverso da zero  ok  
12. Un palo telegrafico e un’asta, ad esso parallela e infissa al suolo proiettano, alla stessa ora dello stesso giorno, ombre di lunghezza rispettivamente 3 m e 60 cm. La parte d’asta emergente dal suolo ha lunghezza 2 m. La parte emergente del palo telegrafico, espressa in metri ha lunghezza

A. 10

 B. 24

  C. 3

     D.  4/5

13. La somma delle dimensioni di un rettangolo è 120 cm, la loro differenza è 20 cm. La dimensione maggiore misura 

A.    20 cm

B. 30 cm   
    C. 70 cm 

D.  60 cm    
14. La somma degli angoli interni di un trapezio isoscele è pari a  ok
A. Un angolo giro
B. due angoli giro  

C. Un angolo retto

D. Un angolo piatto
15. Considera un quadrato di lato 2 m; è maggiore il suo perimetro o la sua area?

A. Sono uguali  
B. L’area
    C. Il perimetro 
  D. Non sono confrontabili

16. Sappiamo  che nel rettangolo in figura   

               AB = 12 cm

               AE = 9 cm

               BF = 5cm
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 Qual è l’area del triangolo EBF?

A. 3 cm2               B.   4,5 cm2                   C. 6 cm2                           D. 7,5 cm2
17. La somma  di tutti gli angoli che in figura sono rappresentati con un archetto  è pari ad un angolo di

A. 180°           B.  360°             

C. 300°           D.  225°

OK
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18. La somma degli angoli esterni di un ottagono è

A. 1440°

B. 1080°

C. 600°     
        D. 360°

19.  Un triangolo rettangolo ha un cateto lungo 4 cm e l’area uguale a 6 cm2 . La misura dell’ipotenusa è 

 A. 8  cm              B. 3 cm          C. 10  cm              D.  5 cm
20. Due rette sono incidenti se hanno :  oK
A.   Almeno un punto in comune             B. Un solo punto in comune
    C .  Tutti i loro punti in comune        
D. nessuna delle precedenti
21. Quale di queste figure  non è un poligono convesso ?  OK
A.
[image: image10.wmf]       
          B.           .c.                  C.
D.

22. In un piano quante  circonferenze passanti per due punti distinti A e B  esistono?  OK
A.  Infinite                           B. 1                                 C. 2                              D. nessuna
23. Due   figure equivalenti :  ok
A. hanno lo stesso perimetro                                B. hanno la stessa area                                                    C.  hanno sempre la stessa forma                           D. sono sempre uguali 
24. Nel seguente triangolo rettangolo ABC   BC = CD = 3 cm , AD = 8 cm  e  AB=  4 cm  . L’area del triangolo  ACD  é :

A. 6  cm2       B. non si può calcolare 
B. 9  cm2       D.12 cm2
[image: image11.png]


                              

25. Durante una passeggiata lungo un tragitto rettilineo Antonio ha 19.98 hm di vantaggio sul suo cane  Rex. In un secondo Rex percorre 5 metri, mentre Antonio percorre solo 2 metri. In quanto tempo il cane raggiungerà il suo padrone?

A. 16 minuti e 26 secondi        B. 66,6 minuti      C. 11 minuti e 6 secondi     D. 6 minuti

26. La sveglia di Paolo rimane indietro di 8 minuti ogni ora. Alle 22:00 Paolo, prima di andare  a  letto,  regola  la  sveglia  con il 
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segnale orario. Su quale ora dovrà puntare la sveglia, in modo da essere svegliato il mattino successivo alle ore 8:30?    
A. 9:54
             B. 7:06                  C. 9:22


D. 7:22                                            
27. Un edificio scolastico è costituito da due piani e i 900 alunni che la frequentano sono così distribuiti:
	 
	Biennio
	Triennio
	Totale

	1° piano
	180
	360
	540

	2° piano
	140
	220
	360

	Totale
	320
	580
	900


Quali fra le seguenti affermazioni è vera?     OK
A. Il 36%   degli alunni della scuola si trova al 2° piano.   

B. I 2/3 degli alunni del 2° piano frequentano il triennio.                                                            

C. Gli alunni del triennio costituiscono il 70% del totale.

D. Il 40% degli alunni della scuola frequenta il triennio in un’aula del 1° piano.

28. Due angoli sono complementari. Calcola l’altro angolo sapendo che uno di essi misura 36° 31’ 33”             
A.
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      B.
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     C.  
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           D. Nessuno dei precedenti   OK
29. Intersecando l’insieme dei triangoli con l’insieme dei poligoni regolari si ottiene  :  OK
A.  l’insieme vuoto      B. un triangolo equilatero
    C. un punto             D. nessuno dei precedenti
30. Dati gli insiemi A
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0,2,6,7,8,9

 e B
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0,1,3,6,8,

 quali elementi di B si devono scartare  affinché 
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A. 1 e 3  
    B.  0 
             C.   0 ,6 e 8

D. nessuno dei precedenti
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